

Эльбрусские новости

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 3 ИЮЛЯ 1979 г.

СРЕДА,
1 НОЯБРЯ
2006 года

№129
(3904)
Цена 3 рубля

ПОСЕТИЛИ СТАРОЖИЛОВ СЕЛА

Комиссия, составленная из числа руководителей районных организаций: Союза пенсионеров – Шаухала Теппеева, Совета ветеранов ВОВ и труда – Исмаила Гулиева, Совета женщин – Марьям Ахматовой, Совета старейшин – Мухтара Кудаяева продолжает работу по обследованию условий проживания старожилков в сельских населенных пунктах Эльбрусского района, которая проводится в рамках месячника пожилых людей.

Очередным местом поездки стало село Эльбрус. Здесь члены комиссии в сопровождении руководителя местной ячейки Союза пенсионеров Шамшудина Непеева направилась по конкретным адресам. Сначала они навестили столетнюю Гыттау Асланбековну Малкарову, которая почти ослепшая, уже давно прикована к постели и находится под постоянным присмотром дочери. Живут они в ветхом доме довоенной постройки, фундамент которого уже начал разрушаться. Поэтому, как выяснилось, сельской администрацией им

лучать соответствующее пособие.

- Понятно, что она не в состоянии ходить по разным инстанциям и выбивать себе инвалидность – значит, будем добиваться того, чтобы все нужные медицинские обследования провела выездная медкомиссия непосредственно у нее на дому, - заключил руководитель комиссии Шаухал Теппеев.

(Окончание на 2-й стр.)

На снимке: идет беседа с должностницей Г.А. Малкаровой..



Фото Ж. Хаджиева.

выделена квартира, то есть дело сегодня стоит только за их переселением. Продолжив обследование, комиссия пришла к выводу о том, что сумма получаемых этой семьей пособий недостаточна для полноценного обеспечения необходимыми лекарствами этой женщины. А ведь речь идет о вдове ветерана Великой Отечественной войны. По мнению комиссии, Гыттау Асланбековна, по сути, инвалид и это необходимо узаконить, чтобы она могла регулярно по-

◆ Итоги

КРИМИНОГЕННАЯ ОБСТАНОВКА ОСТАЕТСЯ СЛОЖНОЙ

Состояние оперативной обстановки и уровень преступности находятся в тесной взаимосвязи с экономическими, социальными и политическими условиями жизни населения. Не является исключением и наш район. Как сообщил начальник Эльбрусского РОВД подполковник милиции Т.Б. Гузиев, оперативная обстановка в районе за истекшие девять месяцев нынешнего года оставалась сложной.

На 51 преступление больше зарегистрировано за девять месяцев 2006 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Анализ сложившейся криминогенной обстановки в районе позволяет сделать вывод, что на состояние, структуру и динамику преступности в районе в большой степени влияют правонарушение, совершенные лицами, не имеющими постоянного источника дохода. Ими совершено 31.7 процента преступлений от общего числа зарегистрированных преступлений. Прекращение деятельности вольфрамо-молибденового комбината, приостановка производства завода низковольтной аппаратуры привели в последние годы к массовой безработице, что отрицательно сказалось на уровне жизни населения района, особенно городского. Хотя это произошло не вчера, число граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости, растет. За истекшие девять месяцев безработными признано на 413 граждан больше, чем за аналогичный период 2005 года. Ответственно назначено и больше пособий по безработице. Но это, конечно, не спасает ситуацию. Еще сохраняется задолженность по заработной плате, которая на 1 октября составила 14 миллионов рублей. Криминализации общества способствуют и скрытая безработица, и несвоевременная выплата заработной платы. Все чаще лицами, не имеющими постоянного источника дохода, совершаются преступления общеуголовного характера.

В структуре преступности, как и прежде, доминируют кражи чужого имущества, которые составили 45.5 процента от общего числа зарегистрированных преступлений. Если говорить о видах краж, то это в основном кражи из квартир, частных домов и кражи скота. Также за девять месяцев было совершено 13 краж с объектов тырнаузского горно-обогатительного комбината.

Как сообщили в Эльбрусском районном отделе внутренних дел, наиболее криминогенным населенным пунктом является Тырнауз. В Приэльбрусье за девять месяцев преступлений совершено почти в четыре раза меньше, чем в городе, а в

селах Быллым, Бедык, Лашкута, Кенделен их общее число составило 12.

В целом по району снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений на 12.5 процента. За девять месяцев не было зарегистрировано убийств, покушений на убийство и изнасилований. А вот преступлений средней и небольшой тяжести совершено на 34.4 и 56.0 процента соответственно больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Что касается раскрываемости преступлений, то здесь наметилась тенденция к снижению. Раскрываемость в целом снизилась на 5.2 процента по сравнению с прошлым годом, в том числе по тяжким и особо тяжким преступлениям на 27.8 процента. Кроме этого слабым местом в оперативно-служебной деятельности районного отдела внутренних дел, как отметил его начальник, является раскрытие и расследование краж, совершенных за последние 2 месяца.

Следует сказать и о положительных моментах работы Эльбрусского РОВД. Для обеспечения общественного порядка и безопасности на период летнего курортного сезона отделом внутренних дел были приняты усиленные меры: ежедневно в Приэльбрусье выставлялись три пешеходных патруля ППС и один автопатруль, что позволило не допустить за это время ни одного преступления.

Особое внимание уделяется и уделяется антитеррористической деятельности. Практически весь личный состав РОВД неоднократно был задействован на охране общественного порядка по недопущению террористических актов на территории района. После событий 13 октября в Нальчике сотрудниками Эльбрусского районного отдела внутренних дел была проведена большая работа по выявлению участников нападения на правоохранительные органы и их пособников.

Как отметил Т.Б. Гузиев, противодействие терроризму остается одним из приоритетных направлений деятельности ЭРОВД. Он обозначил еще ряд важных позиций в деятельности вверенного ему подразделения на четвертый квартал текущего года – это укрепление учетно-регистрационной дисциплины, повышение профессионального уровня молодых сотрудников, активизация оперативно-служебной деятельности по профилактике и раскрытию преступлений, борьбы с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ, оружия и взрывчатых веществ, а также укрепление служебной и исполнительской дисциплины личного состава райотдела внутренних дел.

С. ИОРДАН.

РЕШЕНИЕ

29-ой сессии Совета местного самоуправления г. Тырнауза

от 19 октября 2006 г.

г. Тырнауза

Об утверждении порядка предоставления гражданам земельных участков, находящихся в муниципальной собственности г.Тырнауза, для целей, не связанных со строительством (за исключением земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства), земельных участков, находящихся в постоянном (бессрочном) пользовании, пожизненном наследуемом владении, а также в аренду

В соответствии с земельным кодексом РФ от 25.10.2001 г. с ФЗ и законами КБР, заслушав и обсудив выступление главы администрации города Тырнауза, городской Совет местного самоуправления г. Тырнауза **решил:**

1. Утвердить «Порядок предоставления гражданам земельных участков, находящихся в муниципальной собственности города Тырнауза, для целей, не связанных со строительством (за исключением земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства), земельных участков, находящихся в постоянном (бес-

срочном) пользовании, пожизненном наследуемом владении, а также в аренду» (Приложение № 1, **печатается на 4-й стр.**).

2. Комиссии по земельным вопросам рассматривать поступающие заявления от граждан и в двухнедельный срок, выносить решения о предоставлении земельных участков в собственность за плату или бесплатно, либо о передаче в аренду, или об отказе в предоставлении земельного участка по основаниям, предусмотренным действующим законодательством.

3. Решение вступает в силу со дня его принятия.

*Председатель сессии
Секретарь сессии*

*К. ТИЛОВ.
Ф. МОЛЛАЕВА.*

Посетили старожилы села

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Приехавшие далее направились в дом ветерана ВОВ Жюнюса Магомедовича Гулиева. Хозяйина застали во дворе занятым по хозяйству. Выглядел он весьма бодрым и пребывал в прекрасном расположении духа.



Не удалось выявить каких-либо недостатков и после посещения другого ветерана войны – Хызыра Пашаевича Соттаева. Условия его проживания можно назвать идеальными: уютный, ухоженный дом, сам постоянно окружен трепетным вниманием своих близких.

– Какие у меня могут быть про-

блемы, когда в доме находится такая невестка, – с гордостью говорит Хызыр Пашаевич, кивая в сторону смущенной молодой женщины. И действительно, Лидра (так зовут невестку) сразу покорила гостей своей искренностью и обаянием: видно, что она воспитана очень благородными родителями. Это Юсуп Омарович и Лейля Магомедовна Жашуевы из Кенделена.

Члены комиссии встретились в этот день с главой администрации поселения Эльбрус Узиром Курдановым, который однозначно поддержал их действия и выразил готовность активно содействовать работе комиссии и в будущем.

Р. С. Когда верстался номер газеты, стало известно, что по хатайству руководителя комиссии Шаухала Теппеева в Пенсионный фонд КБР направлено обращение с просьбой об оказании единовременной материальной помощи Гытау Асланбековне Малкаровой.

Ж. ХАДЖИЕВ.

На снимке: ветеран войны Х.П. Соттаев с невесткой Лидой.

Фото автора.

Чествовали ветеранов труда

Посидим по-хорошему,
Пусть виски запорошены.
На земле жили – прожили
Мы не зря.

В октябре ежегодно в нашей стране проходит месячник милосердия и заботы о пожилых. На днях в его рамках в районе состоялось праздничное мероприятие под названием «Дети войны», куда были приглашены более пятидесяти пенсионеров – ветеранов труда – тех, кто строил наш город, трудился много лет на горно-обогатительном комбинате, создавал славу Тырныаузу. Для них в хрустальном зале Дворца культуры имени К. Гулиева были накрыты красивые столы и подготовлена большая концертная программа.

Инициатором организации праздника выступил председатель президиума районного отдела общественной организации «Союз пенсионеров» Шаухал Теппеев. Его предложение поддержали сотрудники Пенсионного фонда, Территориального центра социального обслуживания населения, Территориального Управления труда и социального развития населения и Управления культуры.

От имени местных властей с теплыми и добрыми словами приветствия к собравшимся обратился первый заместитель главы администрации района Сулейман Моллаев. Он поздравил их с прошедшим недавно Ураза-байрамом, пожелал долгих лет жизни всем и благополучия. Сулейман Сафарович сообщил, что в связи с месячником милосердия каждый житель района, перешагнувший столетний возраст, получит от администрации по 1000 рублей в качестве материальной помощи.

Много хороших слов и пожеланий в адрес виновников торжества прозвучало в выступлениях руководителей вышеназванных организаций и учреждений и ведущего специалиста отдела организации соцобслуживания населения Министерства труда Мурата Бечелова также пришедших поздравить ветеранов.

От Пенсионного фонда в качестве подарка старики получили очень необходимый им всем медицинский прибор – тонометр. От Союза пенсионеров – ценные подарки. Сотрудники Управления труда и соцобслуживания населения приготовили для них продуктовые наборы. Кстати, с 24 октября в отделении дневного пребывания Управления начался специальный

заезд для пенсионеров. Он тоже приурочен к месячнику пожилых людей. В ОДП в течение двух недель отдохнут и поправят здоровье 22 человека.

О каждом из тех, кто был приглашен в качестве гостя на праздничный вечер, можно рассказывать долго. Но небольшая газетная статья не позволяет сделать этого. Остановимся коротко на нескольких именах.

Полвека – таков трудовой стаж Рамазана Джаппуева. Работать он

сударственными наградами, как ордена Ленина и Трудового Красного знамени.

Орденом «Знак почета» награжден Иван Федоров, много лет проработавший в ТШСУ начальником участка.

В зале было и много женщин, достигших в свое время больших успехов в профессиональной деятельности. Среди них Роза Атамурзаева, работница завода низковольтной аппаратуры, Светлана Бегунова, Светлана Свись, Вален-



начал с семи лет, когда был на поселении. Позже уже трудился на родной земле – в совхозе «Былымский», затем в Эльбрусском строительном управлении. Награжден медалями «За поднятие целинных земель» и «Ветеран труда».

Самое активное участие в становлении и развитии ТВМК принимал проработавший много лет в шахтостроительном управлении Виталий Рюмин. Несмотря на пенсионный возраст, продолжает трудиться на водонасосной станции села Эльбрус Башир Тилов. В свое время он был и газосварщиком, и кочегаром, и заведующим клубом, и завхозом.

Более сорока лет проработал на руднике «Молибден» Валерий Пелевин. Он удостоен почетного звания «Ветеран труда».

Ударник труда – так называли тех, кто не жалея себя, работал для своей страны и своего народа. В числе таких тружеников можно назвать Михаила Янова – машиниста-экскаваторщика рудника «Молибден». Его труд отмечен такими го-

тина Сергеева, Александра Янова, трудившиеся в комбинате. Все они – ветераны труда.

Счастливей матерью, бабушкой является Нина Баннова. Когда-то она приехала в село Кенделен за своим мужем Кайсыном Локьяевым. И жизнь свою посвятила здесь воспитанию подрастающего поколения. Она занимается любимым делом до сих пор – работает учителем в сельской школе.

Многие из ветеранов продолжают вести активный образ жизни, и, находясь на заслуженном отдыхе, участвуют в общественной жизни района. Так что подрастающему поколению есть с кого брать пример, на кого равняться.

В завершение представители старшего поколения горячо поблагодарили организаторов и устроителей мероприятия за красивый и добрый праздник, за оказанные внимание и заботу.

Р. АХМАТУРОВА.

На снимке: в ходе мероприятия.

Фото автора.



Награжден медалью имени В.И. Вернадского

Врач-эндокринолог районной поликлиники Магомед Курданов уже не первый год успешно совмещает практическую работу с активной научной деятельностью, где занят исследованиями в области лечения заболеваний щитовидной железы, сахарного диабета и аллергических заболеваний.



В свои неполные 32 года М. Курданов уже достиг немало. Он является старшим научным сотрудником Российской Академии наук, имеет ученое звание профессора. Ему принадлежит авторство более семидесяти опубликованных научных работ.

А совсем недавно решением Президиума Российской Академии Естествознания «за успехи в развитии отечественной науки» Магомеду Курданову вручена «Медаль имени В.И. Вернадского».

Заметим, что в стране

не так уж и много ученых, труд которых отмечен этой наградой.

Среди них наш земляк стал лишь 205-м, об этом свидетельствует заводской номер на его медали, отчего успех молодого ученого выглядит еще более весомым.

Ж. ХАДЖИЕВ.

На снимке: профессор М. Курданов после награждения.

Фото автора.



Среди безработных много женщин

При содействии Центра занятости населения в Эльбрусском районе за истекшее время года трудоустроены 557 человек. Согласно договорам с предприятиями и организациями на общественные работы направлены более ста граждан. Материальная поддержка каждого из них из средств федерального бюджета составила 1200 рублей.

Служба занятости содействует и трудоустройству несовершеннолетних граждан. Заключение девяти договоров с образовательными учреждениями района, где в свободное от учебы время было занято более трехсот юношей и девушек. Они не только приобрели трудовые навыки, но и заработали по ты-

сяче рублей.

Однако, как сообщила директор государственного учреждения «Центр занятости населения Эльбрусского района» Лариса Османова, проблема безработицы по-прежнему стоит остро. На учете – около полутора тысяч безработных и почти все из них получают пособие по безработице в минимальном размере. Всего же в службу занятости в этом году уже обратились свыше четырех тысяч человек, и большинство из них по вопросу трудоустройства. Из их числа 68 процентов составляют женщины, 30 процентов – молодежь в возрасте от 16 до 29 лет. Много среди обратившихся сельских жителей.

Наш корр.

Будущее против наркотиков

В рамках месячника по борьбе с наркоманией в МОУ «Лицей №1» состоялась лекция на тему «Мы – против наркотиков».

Организовала это мероприятие педагог Елена Сергеевна Козлова, а участниками были ученики младших классов.

В своем выступлении Е.С. Козлова отметила, что наша жизнь интересна, многолика, красочна, но неумение общаться с людьми, плохие привычки омрачают ее, вредят здоровью. От каждого из нас зависит, каким будет будущее, в какие цвета мы его раскрасим. Затем она рассказала детям, что любые одурманивающие вещества – алкоголь, никотин, наркотики очень опасны для здоровья. А для жизни нужно выбирать то, что делает ее разнообразной, то, что полезно для здоровья и хорошего самочувствия. Это занятия спортом, посещение Детской школы искусств, Центра развития детского и юношеского творчества.

Нельзя терять зря время своей жизни, а то может произойти то, что произошло с героями сказки Е. Шварца «Сказка о потерянном времени» – дети не заметили, как превратились в стариков, так как теряли свое время попусту.

Надо правильно составить режим дня, чтобы все успевать, каждый может организовать его так, чтобы не вредить своему здоровью, успешно справляться со своими делами. Нужно помнить, что человек, который понапрасну тратит время, сам не замечает, как стареет. Соблюдение режима дня помогает снять усталость, справиться с большим объемом работы, а значит добиться успеха в любом деле.

Курение, да и другие одурманивающие вещества опасны для любого человека, но для детей – особенно, так как их организм еще не сформирован и это может сказаться на умственном развитии ребенка.

Здоровье легко потерять, тяжело восстановить. Следовательно, задача педагогов состоит в том, чтобы на первом же из этапов жизни ребенка поставить барьер к общению с наркотиками.

Это мероприятие заинтересовало детей, они внимательно слушали лекцию и принимали активное участие в беседе. Думается, что оно оставило неизгладимые впечатления, и наши дети никогда не станут употреблять наркотики.

Н. АХМАТОВА.

ПРОТОКОЛ

вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе

1. Торги проводит муниципальный заказчик в лице муниципального образования сельское поселение Эльбрус.

Место нахождения: 361603, КБР, Эльбрусский район, с. Эльбрус.

Почтовый адрес: 361603, КБР, Эльбрусский район, с. Эльбрус, ул. Эльбрус-ская, д.23.

Адрес электронной почты: elbrus77u@yandex.ru.

Номер контактного телефона: 78630, 78670.

2. Место, дата, время начала проведения процедуры вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе.

Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе осуществлялось по адресу: с. Эльбрус, ул. Эльбрусская, д.23 – административное здание сельского поселения Эльбрус «27» октября 2006 г.

Процедура вскрытия конвертов начата в 11 часов 00 минут по московскому времени.

3. На процедуре вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе никто из участников подавших заявки, не присутствует.

4. Состав конкурсной комиссии определен Постановлением главы поселения Эльбрус № 84 от 27.10.2006 года.

5. В состав конкурсной комиссии входит 5 человек. Член Комиссии Курданова А.Д. находится в отпуске в г. Железноводск, в связи с чем ее присутствие на заседании комиссии невозможно. Хаджиева Л.Ш. отсутствует по неизвестной причине.

Заседание проводится в присутствии 3-х человек - членов комиссии.

Кворум имеется.

Комиссия правомочна.

5. Общее количество конвертов с заявками на участие в конкурсе и конвертов с изменениями заявок на участие в конкурсе.

- На участие в конкурсе подан 1 конверт с заявкой.

- Конвертов с изменениями заявок на участие в конкурсе не подано.

5. Секретарь конкурсной комиссии объявил следующие сведения в отношении участника размещения заказа при вскрытии конвертов с заявками на участие в конкурсе в порядке их поступления согласно Журналу регистрации заявок на участие в конкурсе.

Вскрывается конверт с регистрационным номером 1, поступивший 26.10.2006 года, нарочно в 16-44.

Данный конверт содержит заявку на участие в конкурсе на право заключения муниципального контракта:

- Предмет государственного контракта: работы по наружному водопроводу Тегенекли-Беккаевка.

Заявка подана обществом с ограниченной ответственностью «Эмен», п. Терскол, поляна «Чегет».

Наличие сведений и документов, предусмотренных конкурсной документацией:

N	Наименования сведений и документов	Наличие их в заявке	Кол-во листов в документе	Примечания
1	соответствие участника требованиям законодательства РФ к лицам, осуществляющим поставки товара, выполнение работ, оказание услуг	имеется уведомление ФЛЦ	3 листа	
2	непроведение ликвидации участника, непроведение процедуры банкротства, приостановление деятельности участника	общество создано в 2006 году	-	
3	отсутствие у участника заказа задолженности по начисленным налогам и сборам	имеется справка ИФНС об отсутствии задолженности по налогам и сборам	1 лист	
5	выписка из единого государственного реестра юридических лиц (с сопроводительным письмом)	имеется	6 листов	
6	Анкета участника размещения заказа	имеется	1 лист	
7	заявка на участие в конкурсе	имеется	2 листа	
8	таблица цен	имеется	1 лист	
9	опись документов	имеется	1 лист	

Представлены также:

- копия свидетельства о гос. регистрации ООО «Эмен», копия свидетельства о постановке на налоговый учет;

- справка Госкомстата;

- справка ФКБ «Бум-Банк» о состоянии счета, об отсутствии задолженности по кредитам;

- копия Устава ООО «Эмен».

Выписка из единого государственного реестра юридических лиц не содержит в себе сведений о проведении процедуры банкротства, ликвидации, либо приостановления деятельности ООО «Эмен».

Поскольку подана единственная заявка на участие в конкурсе, то на основании части 11 статьи 25 Федерального закона 94-ФЗ от 21 июля 2005 года «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» конкурс признан несостоявшимся.

Заседание комиссии окончено «27» октября 2006 г. в 11 часов 10 минут по московскому времени.

Подписи

Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами конкурсной комиссии:

Председатель комиссии _____ Тилов Х.Б.

Член комиссии _____ Апусваев А.Д.

Член комиссии /Секретарь _____ Самойленко А.А.

* Спорт

Завоевали двадцать три награды

В городе Усть-Джегута Карачаево-Черкесской Республики проходило первенство Южного федерального округа по каратэ-до среди детей и юношей в возрасте от десяти до пятнадцати лет. Оно собрало более ста участников из Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии, Ставропольского и Краснодарского краев.

Команда нашей республики была представлена тридцатью юными спортсменами, двадцать три из которых завоевали награды. Победителями среди девочек в своих возрастных группах стали Асият Шомахова, Амина Джамурзаева (Нижний Акбаш), Зульфия Боттаева, Милана Авдуева (Тырныауз). Второе место заняла Александра Горбачева из Майского, третье – Фарида Шогенова из Тырныауза.

В состязаниях мальчиков вторые места у Заура Карежева, Азамата Мешева (Нижний Акбаш), тырныаузцев Расула Авдуева, Дагиба Борчаева, Зейтуна Будаева, Мырзабека Тебуева, нальчан Залима Кертбиева, Инала Махмудова. Третьими призерами стали Надар Танашев из Майского, Аслан Уначев, Ислам Шогенов, Темиркан Умаров, Сослан Мешев из Нижнего Акбаша, тырныаузские каратисты Антон Кривенко, Магомед Байсултанов, Таубек Тебуев, нальчанин Ислам Долов.

Тренируют победителей и призеров первенства Владимир Шомахов (Нижний Акбаш), Евгений Могилевец, Рустам Нахушев (Тырныауз), Аслан Губашиев, Рустам Ковов (Нальчик), Елизавета Глушкова (Майский).

Наш корр.

* В райотделе внутренних дел

Хроника происшествий

За прошедшие три недели в Эльбруском районном отделе внутренних дел зарегистрировано 41 происшествие, 8 из которых криминального характера.

Мина обезврежена на месте

11 октября около 15 часов в ходе профилактических работ на канатной дороге «Чегет» рабочие обнаружили между десятой и одиннадцатой опорами металлическую мину времен Великой Отечественной войны. Вызванные из войсковой части саперы обезвредили ее на месте.

Ущерб составил 14 тысяч

В ночь на 12 октября из вагончика-бытовки возле строящейся частной гостиницы на территории национального парка «Приэльбрусье» похищены строительные инструменты на 10 тысяч рублей, сотовый телефон марки «Сони» и деньги в сумме 3 тысяч рублей. Лица, совершившие преступление, установлены в течение суток и задержаны. Им грозит уголовная ответственность по 158 статье УК РФ.

Покончил с собой

15 октября в 19 часов в селе Быллым обнаружен труп гражданина Т., 1970 года рождения, с огнестрельным ранением в голову. В ходе следственных мероприятий было установлено, что он вначале причинил физическое увечье своей родной сестре – поранил ее вилами в лицо и спину, а затем покончил с собой выстрелом из охотничьего ружья. Материалы по факту находятся в прокуратуре района.

Зря старались

В ночь на 18 октября неизвестные лица около 4 часов проникли в помещение сберкассы 8631/0901, проломив дыру в стене. Когда воры зашли вовнутрь, сработала охранная сигнализация, и они вынуждены были уйти, прихватив с собой металлический шкаф, который на проверку оказался совершенно пустым. Цена похищенного составила 1610 рублей. Возбуждено уголовное дело.

Ограбили магазин

В ночь на 19 октября любители чужого добра побывали в магазине, принадлежащем частному предпринимателю, гражданину У. из села Верхний Баксан. Проникли они туда, взломав железную решетку на окне. Похищено продуктов питания на 25 тысяч рублей и 15 тысяч рублей наличных денег. Органами дознания возбуждено уголовное дело по 158 статье УК РФ.

Уходя, забрали телефон

Для гражданки О., жительницы города

Тырныауз неприятностями закончился праздник, посвященный ее дню рождения. Кто-то из гостей ушел с вечеринки, прихватив с собой сотовый телефон хозяйки стоимостью 6 тысяч рублей. С заявлением по этому факту она обратилась в РОВД 20 октября. Ведется расследование.

За рулем был пьяный водитель

20 октября в районе села Быллым около 22 часов произошла автомобильная авария. Водитель автомашины марки «ВАЗ»-2112, будучи в нетрезвом состоянии, не справился с управлением – выехал на встречную полосу и допустил столкновение с автомашиной марки «ВАЗ»-2106. Оба шофера доставлены в районную больницу с телесными повреждениями различной степени тяжести. Возбуждено дело административного расследования.

«Обнесли» квартиру

22 октября между 15 и 21 часами обокрали квартиру жителя райцентра, гражданина М., расположенную по адресу: ул. Баксанская, дом № 9. «Джентельмены удачи» «нажились» на 80 тысяч рублей. Материалы по факту – в следственных органах.

Ударил в сердце

28 октября в райбольницу с ножевым ранением в области сердца был доставлен житель села Быллым, гражданин А. Поранил его психически нездоровый односельчанин, гражданин Б., 1930 года рождения. Решается вопрос возбуждения уголовного дела.

Пропала сумка

28 октября в обеденное время из гардеробной МУЗ «Районная больница» украли сумку работницы этого же медучреждения, гражданки М. По ее утверждению в ней было 500 рублей. По эпизоду работают дознаватели.

Вынесли деньги и золото

В период с 24 по 29 октября в квартире гражданки Б., проживающей в доме № 33 по Эльбрусскому проспекту, в ее отсутствие побывали любители легкой наживы. Хозяйке нанесен ущерб от пропажи на общую сумму 103 тысячи рублей. По факту работают следователи.

М. СТЕШКО,
старший инспектор штаба
Эльбрусского РОВД,
майор милиции.

* Родителям на заметку

Деньги для подростка

Давать или не давать подростку деньги? Этот вопрос мучает многих, и часто становится предметом спора родителей. Одни говорят категорически «нет», видя в этом порождение дурных наклонностей у ребенка, а другие родители, напротив, убеждены, что иметь карманные деньги просто необходимо. Ребенок, таким образом, учится рассчитывать свои возможности и контролировать расходы.

А с какого возраста разрешать пользоваться деньгами? Хотелось бы, чтобы над этим вопросом задумались особенно те родители, которые любят баловать своих детей.

Конечно, деньги сами по себе не учат ни добру, ни злу. Но вот отношение к ним в

семье, культура обращения с деньгами, тон, задаваемый старшими, могут научить ребенка и хорошему, и плохому. Здесь как всегда и везде, важен собственный подход к делу.

Допустим, сын в выходной день идет в парк или на дискотеку. Сразу возникает вопрос: какую сумму можно ему выдать на руки? Столько, сколько он просит или жестко определенную?

А контроль? Надо ли проверять, как дети расходуют свои карманные деньги?

Да. Контроль, конечно, нужен, но разумный, тактичный, не унижающий достоинство подростка.

Н. АХМАТОВА.

Приложение № 1

к решению 29-ой сессии
Совета местного самоуправления
г. Тырныауза

Утвержден
решением 29-ой сессии
Совета местного самоуправления г. Тырныауза
19 октября 2006 года

П О Р Я Д О К

предоставления гражданам земельных участков, находящихся в муниципальной собственности г. Тырныауза, для целей, не связанных со строительством (за исключением земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства), земельных участков, находящихся в постоянном (бессрочном) пользовании, пожизненном наследуемом владении, а также в аренду

Настоящий порядок разработан в соответствии с Земельным кодексом РФ от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, Федеральным законом «О введении в действие земельного кодекса Российской Федерации» от 25.10.2001 г. № 137-ФЗ, Федеральным законом «О садоводческих, огороднических, и дачных некоммерческих объединениях граждан» от 15.04.1998 г. № 66-ФЗ (ред. от 08.12.2003 г.), Федеральным законом «О личном подсобном хозяйстве» от 07.07.2003 г. № 112-ФЗ, Указом Президента КБР «О регулировании земельных отношений и защите конституционных прав граждан на землю в Кабардино-Балкарской Республике» от 02.04.1999 г. № 18 (в ред. Указа Президента КБР от 21.04.2004 г. № 56-УП), Постановлением Кабинета Министров КБР «Об утверждении положения о порядке организации индивидуального жилищного строительства на территории Кабардино-Балкарской Республики» от 07.02.1995 г. № 17, «Жилищным кодексом Кабардино-Балкарской Республики» от 21.07.1997 г. № 22-РЗ (в ред. от 19.12.2003 г.)

1. Право граждан на получение земельных участков

Земельные участки из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются гражданам в собственность или в аренду (ст. 28 п.1 ЗК РФ). Предоставление земельных участков в собственность граждан может осуществляться бесплатно в случаях, предусмотренных ЗК РФ, федеральными законами и законами Кабардино-Балкарской Республики.

Граждане, обладающие земельными участками на праве постоянного (бессрочного) пользования имеют право однократно бесплатно приобрести в собственность земельный участок, находящийся в его постоянном (бессрочном) пользовании (ст. 20 п.5 ЗК РФ). Приватизация земельных участков, которые используются гражданами на титуле постоянно-

го (бессрочного) пользования, сроком не ограничивается (ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»). По основаниям ст. 20 п.5 ЗК РФ граждане приобретают право собственности на весь земельный участок, в том числе сверх установленных предельных размеров. Для приобретения права собственности на земельный участок гражданину необходимо подать заявление о приобретении права собственности на земельный участок в администрацию г. Тырныауза, и представить документ, подтверждающий факт предоставления заявителю земельного участка на праве постоянного (бессрочного) пользования. Таким документом является решение администрации местного самоуправления.

С момента вступления в силу ЗК РФ гражданам земельные участки в постоянное (бессрочное) пользование не предоставляются (ст. 20 п. 2 ЗК РФ).

Граждане, имеющие в фактическом пользовании земельные участки с расположенными на них жилыми домами, которые были ими приобретены до вступления в силу Закона СССР от 6 марта 1990 г. «О собственности в СССР», но не были надлежаще оформлены и зарегистрированы, вправе зарегистрировать право собственности на такие земельные участки.

Гражданам, имеющим в пожизненном наследуемом владении земельные участки, приусадебные земли, а также земельные участки, выделенные под садоводство, индивидуальное жилищное и иное строительство, они передаются в собственность в полном объеме (ст. 21 п.3 ЗК РФ, Указ Президента КБР от 02.04.1999 г. в ред. Указа Президента КБР от 21.04.2004 г. № 56-УП п.1.). Первичное наделение граждан земельными участками осуществляется бесплатно. В случае продажи или иного отчуждения гражданином земельного участка, переданного в собственность бесплатно, он теряет право на повторное бесплатное получение земельного участка (Указ Пре-

зидента КБР от 02.04.1999 г. в ред. Указа Президента КБР от 21.04.2004 г. № 56-УП п. 1 аб.3).

К гражданам, получившим земельный участок по основаниям ЗК РФ ст. 20 п.5 и ст.21 п.3, порядок предоставления земельных участков, установленный ст. 30-34 ЗК, не применяется (ст.28 п.2).

Бесплатно в собственность граждан предоставляются земельные участки для целей, не связанных со строительством (за исключением земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства на основании ст. 33, ст. 34 ЗК РФ), размером до 0,3 га на одну семью, в том числе:

1. Для индивидуального жилищного строительства: гражданам, постоянно проживающим на территории г. Тырныауза, достигшим восемнадцати лет и создавшим семью, нуждающимся в улучшении жилищных условий и не имеющих приусадебные участки; гражданам, не создавшим семью, проживающим с родителями и не являющимся их единственными наследниками, в случае, если у родителей размер земельного участка составляет 0,20 га; гражданам, имеющим земельный участок менее 0,03 га и обеспеченным жилой площадью на одного члена семьи менее 8 кв.м.; гражданам, проживающим в жилых помещениях (в том числе в индивидуальных жилых домах), занятых двумя и более семьями «Жилищный кодекс Кабардино-Балкарской Республики» от 21.07.1997 г. № 22-РЗ (ст. 147); а также лицам, имеющим льготы на индивидуальное строительство в соответствии с законодательством РФ и КБР - 0,15 га (предельный размер земельных участков, предоставляемых гражданам для индивидуального жилищного строительства, устанавливается органами местного самоуправления (ст. 33 п.1 ЗК РФ), Постановление Кабинета Министров КБР от 07.02.1995 г. № 17 «Об утверждении положения о порядке организации индивидуального жилищного строительства»). Основанием для предоставления зе-

мельного участка является признание их нуждающимися в улучшении жилищных условий;

2. Для ведения личного подсобного хозяйства гражданам, постоянно проживающим в г. Тырныаузе - 0,07 га. Предельный размер земельных участков, предоставляемых гражданам для ведения личного подсобного хозяйства, устанавливается органами местного самоуправления (ЗК РФ ст.33 п.1, Федеральный закон «О личном подсобном хозяйстве» ст. 3 п.3, ст. 4 п. 4);

3. Садовые, огородные и дачные участки предоставляются по месту жительства гражданам, постоянно проживающим в г. Тырныаузе, в размере 0,08 га. Органами местного самоуправления ведутся регистрация и учет заявлений граждан, нуждающихся в получении садовых, огородных или дачных земельных участков.

Очередность предоставления садовых, огородных или дачных земельных участков определяется на основании регистрации соответствующих заявлений. Граждане, имеющие в соответствии с законодательством Российской Федерации или законодательством субъектов Российской Федерации преимущественное право на получение садовых, огородных или дачных земельных участков, включаются в отдельный список. Наличие у гражданина на праве собственности пожизненно наследуемого владения или бессрочного (постоянного) пользования садово-огородным или дачным земельным участком является основанием для отказа в предоставлении такого участка, если предоставление приведет к превышению установленных предельных норм предоставления земельных участков или если гражданин совершил сделку по отчуждению предоставленного ранее бесплатно земельного участка (ст. 33 п. 1 ЗК РФ, Федеральный закон от 15.04.1998 г. № 66-ФЗ в ред. от 08.12.2003 г. «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан» ст. 13 п. 1, п.2, п.3, Указ Президента КБР № 18 от 02.04.1999 г. в ред. Указа Прези-

дента КБР от 21.04.2004 г. № 56-УП).

2. Порядок предоставления земельных участков

Для получения земельных участков граждане подают заявления в администрацию г. Тырныауза. В заявлении должны быть определены: цель использования земельного участка, его предполагаемые размеры и местоположение, испрашиваемое право на землю. В случае получения земельных участков в порядке улучшения жилищных условий граждане предоставляют также документы, подтверждающие необходимость, испрашиваемое право на землю. В случае получения земельных участков в порядке улучшения жилищных условий граждане предоставляют также документы, подтверждающие необходимость.

Комиссия по земельным вопросам Совета местного самоуправления города Тырныауза в двухнедельный срок выносит решение о предоставлении земельного участка в собственность за плату или в аренду, либо об отказе в предоставлении земельного участка по основаниям, предусмотренным действующим законодательством.

В случае принятия комиссией по земельным вопросам решения о предоставлении испрашиваемого земельного участка, землеустроительная организация в месячный срок обеспечивает изготовление проекта границ участка и утверждает его. На основании утвержденного проекта (кадастрового плана) и решения комиссии по земельным вопросам издается постановление главы администрации г. Тырныауза о передаче земельного участка в собственность за плату или бесплатно, либо о передаче в аренду.

Договор купли-продажи (в случае предоставления земельного участка за плату) или аренды земельного участка заключается в недельный срок после изготовления кадастровой карты (плана) земельного участка.

Решения комиссии по земельным вопросам могут быть обжалованы заинтересованными лицами в судебном порядке.

ГРАФИК намазов на ноябрь 2006 г. по КБР

День	Число	Фаджр		Восход		Зухр		'Аср		Магриб		'Иша	
		Утренний	Утренний	Обеден.	Икнды	Вечерний	Ночной						
Ср.	1	05:09	06:40	11:59	14:44	16:59	18:39						
Чт.	2	05:11	06:41	11:59	14:43	16:58	18:38						
Пт.	3	05:12	06:43	11:59	14:42	16:57	18:36						
Сб.	4	05:13	06:44	11:59	14:41	16:55	18:35						
Вс.	5	05:15	06:45	11:59	14:40	16:54	18:34						
Пн.	6	05:16	06:47	11:59	14:39	16:53	18:32						
Вт.	7	05:17	06:48	12:00	14:38	16:52	18:31						
Ср.	8	05:19	06:49	12:00	14:37	16:50	18:30						
Чт.	9	05:20	06:51	12:00	14:36	16:49	18:29						
Пт.	10	05:21	06:52	12:00	14:35	16:48	18:28						
Сб.	11	05:23	06:53	12:00	14:34	16:47	18:26						
Вс.	12	05:24	06:55	12:00	14:33	16:46	18:25						
Пн.	13	05:25	06:56	12:00	14:32	16:45	18:24						
Вт.	14	05:27	06:57	12:00	14:31	16:44	18:23						
Ср.	15	05:28	06:59	12:00	14:31	16:43	18:22						
Чт.	16	05:29	07:00	12:01	14:30	16:42	18:21						
Пт.	17	05:31	07:01	12:01	14:30	16:41	18:20						
Сб.	18	05:32	07:03	12:01	14:29	16:40	18:19						
Вс.	19	05:33	07:04	12:01	14:28	16:39	18:18						
Пн.	20	05:35	07:05	12:01	14:27	16:38	18:18						
Вт.	21	05:36	07:06	12:02	14:26	16:37	18:17						
Ср.	22	05:37	07:08	12:02	14:26	16:36	18:16						
Чт.	23	05:38	07:09	12:02	14:25	16:36	18:15						
Пт.	24	05:40	07:10	12:02	14:25	16:35	18:15						
Сб.	25	05:41	07:11	12:03	14:24	16:34	18:14						
Вс.	26	05:42	07:13	12:03	14:24	16:34	18:13						
Пн.	27	05:43	07:14	12:03	14:24	16:33	18:13						
Вт.	28	05:45	07:15	12:04	14:23	16:33	18:12						
Ср.	29	05:46	07:16	12:04	14:23	16:32	18:12						
Чт.	30	05:47	07:17	12:04	14:22	16:32	18:11						

ПОПРАВКА

В газете «Эльбрусские новости» № 124 от 18 октября 2006 г. в «Протоколе рассмотрения и оценки котиловочных заявок», в таблице «ООО «ХИТ-спорт» в строке перчатки боксерские TIGER AIBA следует читать... пар 16.

объявления

ТРЕБУЮТСЯ

* Тырныаузскому МУП ТШСУ на постоянную работу **электрослесарь** (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования. Обращаться в ОК МУП ТШСУ или к главному энергетик. Звонить: 4-73-45, 8 928 982 80 62.
* **Срочно программист** с высшим образованием. За справками обращаться в Центр занятости населения Эльбрусского района по адресу: пр. Эльбрусский, 100, телефон: 4-54-48.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

на автомашине «ГАЗель»-тент по КБР и России. Звонить: 77-3-45, 8 928 707 97 76.

ПРОДАЮТ

* **Откормленных бычков**. Звонить: 4-71-60.
* **Пианино**. Звонить: 4-72-57, 4-71-32.

МЕНЯЮТ КРС на автомашину «УАЗ» бортовой в хорошем состоянии. Обращаться по адресу: ул. Мира, 1 – 22.

Совет ветеранов и пенсионеров Эльбрусского района извещает о смерти ветерана войны **ПОЛОВНИКОВОЙ Марии Кузьминичны** и выражает соболезнование родным и близким.

Совет ветеранов и пенсионеров Эльбрусского района извещает о смерти ветерана труда **РАУХОВА Юрия Федоровича** и выражает соболезнование родным и близким.

Совет ветеранов и пенсионеров района извещает о смерти ветерана труда, почетного заслуженного шахтера **ВОЩЕНКОВА Ильи Петловича** и выражает соболезнование родным и близким.

Совет ветеранов и пенсионеров Эльбрусского района извещает о смерти ветерана труда и тыла **КОЛЕСНИКОВОЙ Галины Ивановны** и выражает соболезнование детям и родным.

Совет ветеранов и пенсионеров Эльбрусского района извещает о смерти ветерана труда **ЩЕРБАКОВОЙ Веры Ивановны** и выражает соболезнование родным и близким.

Учредители - администрация Эльбрусского района и Министерство печати и информации КБР

И.о. главного редактора
Фатима КАРТЛЫКОВА

Наши телефоны:
гл. редактор, факс - 4-23-95;
бухгалтерия - 4-28-08;
отв. секретарь - 4-23-79; корреспонденты - 4-27-80

Адрес редакции:
361624,
г. Тырныауз,
ул. Комсомольская, 5

Регистрационное
свидетельство
№ Н. 0068.

Индекс
газеты
51562

Газета
выходит
по
средам и

В печать
подписана
по
графику в

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редколлегии. При перепечатке ссылка на «ЭН» обязательна. По вопросам доставки газет обращаться в ОСП «Филиал УФСБ КБР «Почта России».